

## 特朗普与普京再次通话 同意改善美俄双边关系

# 从能源基础设施开始 俄乌有限停火

据新华社报道,美国白宫18日说,美国总统特朗普当天与俄罗斯总统普京通话,双方同意俄乌冲突需要以实现长久和平结束,并改善美俄双边关系。

专家认为,一个月前特朗普和普京的第一次通话,最大的意义在于恢复美俄沟通,使得三年来多次出现的核战风险降低;本次通话使得三年来俄乌冲突和平希望渺茫的局面,出现了一丝曙光,俄美合作的可能性增大。

### 俄方就停火提出主张

美国白宫18日说,停止俄乌冲突将从能源基础设施停火开始,同时就将实施黑海海上停火、全面停火和永久和平进行技术谈判。相关技术谈判将立即在中东展开。

据俄总统网站的声明,普京对特朗普提出的俄乌在30天内同时放弃袭击对方能源基础设施的提议表示支持,并立即向俄军下达了相应命令。普京还表示,俄罗斯和乌克兰19日将以“175对175”交换被俘人员。出于善意,正在俄罗斯医疗机构接受治疗的23名乌克兰重伤军人也将被移交。

对于30天停火倡议,俄方提出了一系列重要主张,包括确保对俄乌双方整个接触线上的停火进行有效管控、停止乌境内强制动员和重新武装乌军部队。

华东师范大学俄罗斯研究中心

学者郑润宇指出,俄军三月初对乌克兰大规模能源基础设施打击造成的巨大破坏,迫使乌克兰更急于停火,同时也为这次通话达成有限停火创造条件,即将停止打击乌克兰能源设施作为谈判条件。

专家认为,此次有限停火以及交换战俘等具体操作,是俄乌双方都可接受并且对双方都有利的,相比乌克兰提出的全面无条件停火,更加务实可行。而黑海安全的恢复对俄罗斯海上安全与经济重振具有重要意义,同时有利于区域和平。

电话在打,仗也在打。据俄罗斯国防部消息,乌克兰军队18日对俄别尔哥罗德州发动袭击。俄方表示,乌军此举是为了“给当天举行的俄美领导人通话制造负面影响”。

俄美领导人通话后,乌克兰总统泽连斯基表示,即使只是“部分”停火也是“积极成果”,乌方已准备好采取必要停火措施,现在俄方必须展示停火意愿。他强调,“没有乌克兰的谈判不会有结果”。

### 欧洲或继续被边缘化

俄美合作也有望展开。俄总统网站声明称,两国元首在通话中表达了推动双边关系正常化的共同意愿,并围绕推动经济和能源领域互利合作有关想法进行了讨论。

双方就中东和红海地区形势等其他国际问题进行了沟通,表示将共同努力维护危机地区局势稳定,

在核不扩散和全球安全问题上建立合作。这些举措也有助于改善美俄关系整体氛围。

白宫表示,美俄领导人在通话中强调了改善双边关系的必要性,认为美俄关系改善将带来巨大好处,包括实现和平后的大量经济交易和地缘政治稳定。双方还谈及在中东地区合作防止未来冲突以及制止战略武器扩散等议题。

在郑润宇看来,这次通话对俄美关系改善作用明显。具体成果的取得,意味着俄罗斯将改善在国际上的处境,这为未来降低压力、减少制裁创造了条件;而特朗普也取得了可见的成果,对国内也有一定的交待。“美俄关系的改善,不仅对俄乌冲突会有影响,对正在变化的国际格局也会有直接影响。”

值得关注的是,本次通话也形成了俄美进一步走近、欧洲继续被边缘化的局面。“原先似乎不可动摇的一致反俄大西洋联盟不复存在,欧洲地缘政治的重塑正在发生变化。”郑润宇说。

俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫的表态颇耐人寻味。他在社交媒体上用英文写道:“普京总统和特朗普总统的通话证明了一个众所周知的想法——餐厅里坐着俄罗斯和美国,菜单上有:开胃小菜——布鲁塞芽菜、英式炸鱼薯条和巴黎公鸡。主菜是基辅炸肉排。祝您用餐愉快!” 本报记者 王佳烨



四名宇航员回到地球

图C

## 滞留空间站4名宇航员 搭乘“龙”飞船返回地球

据新华社洛杉矶3月18日电 美国太空探索技术公司“龙”飞船搭载包括因“星际客机”飞船故障滞留国际空间站的美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯在内的4名宇航员,于美国东部时间18日返回地球。

美国航天局直播画面显示,“龙”飞船于美国东部时间18日17时57分在佛罗里达州附近海域溅落。

威尔莫尔和威廉姆斯去年6

月搭乘“星际客机”飞赴空间站,执行该飞船首次载人试飞任务。因飞船故障,两名宇航员在空间站滞留超过9个月。

据美航天局介绍,4名宇航员在太空期间进行了诸多科学实验和技术演示,包括太空微生物研究、太空环境如何影响人体健康及植物生长、卫星新材料研究等。威廉姆斯以职业生涯总计62小时6分的太空行走时长创下女性航天员最长太空行走纪录。

## 30万级新能源MPV定义者

# 别克GL8家族将推全新新能源MPV 命名“GL8陆尚”

近日,别克品牌宣布将推出GL8家族全新新能源MPV,并公布命名——别克GL8陆尚。作为别克品牌30万级新能源MPV的全新力作,GL8陆尚将于今年上半年上市并交付用户。



别克GL8陆尚定位全尺寸七座MPV,集别克品牌在高端MPV领域26年产品开发上的深厚积淀与领先实力于一身。新车全系搭载别克“真龙”插混系统,拥有同级超长续航里程、同级超强动力组合、同级超快提速表现、同级超低真实能耗,为用户带来长续航、低能耗的新能源MPV出行的真选择。

GL8陆尚的命名寓意着别克品牌面向新能源时代,对用户“行必能至,蒸蒸日上”的美好祝愿。“陆”代表着别克GL8深扎在中国大地,以26年来200多万精英用户的信赖为务实根基;“尚”是追求卓越、品质至上的别克造车态度,蕴含着进取心与向上的价值观。



30万级新能源MPV定义者

## GL8 陆尚 即将登场



30万级新能源MPV定义者——GL8陆尚

历经26年淬炼的高端MPV造车哲思,别克GL8陆尚秉持行业最高标准,在看得见的配置、材质、工艺以及看不见的安全、安静、舒适、健康等方面都将给予用户更可靠、更安心的全新体验。别克品牌也将以MPV定义者的身份重新定义30万级新能源MPV,从GL8陆

尚起航,全面驶向新能源MPV时代。作为国内高端MPV市场的开创者,别克GL8连续26年保持着中国高端MPV市场保有量、用户口碑的领军地位,是中国MPV品类的代名词。随着全新GL8陆尚推向市场,2025年别克MPV家族将形成由GL8、GL8陆

尚、GL8陆尊以及别克世纪等组成的其史上最“MPV天团”,覆盖从入门、高端,到超豪华的MPV全体布局,成为用户的MPV上上之选。别克GL8家族也将用其最好的产品及最佳的服务,满足新能源时代千千万万的美好出行需求。